

美国侵犯人权五宗罪之三:

# 宁负天下的动乱输出国

新华社记者

美国副总统哈里斯最近一段讲话在网上引发热议。她称自己参加过美国的许多外交政策会议,“过去很多年,几代人都在为石油而战”。这句话暴露出美国频繁发动战争的真实目的。

数十年来,美国打着“民主”“人权”旗号,不断在全球各地发动战争、输出动乱、干涉内政,其“唯我独尊、宁负天下”的霸权主义政策在许多国家制造了无数人间悲剧。

据不完全统计,从第二次世界大战结束到2001年,世界上153个地区发生了248次武装冲突,其中美国发起的就有201场。2001年以来,美国在全球约80个国家以“反恐”之名发动的战争、开展的军事行动夺去超过80万人的生命,其中平民约33万人。

## 越战留下的“战争遗产”

20世纪50年代至70年代的越南战争,是二战后最为残酷的一场战争。据越南政府估计,约有110万名北越士兵和30万名南越士兵丧生,多达200万名平民在战争中死亡,其中有些是被美军以“打击越共”的名义有计划屠杀的。

硝烟散去,死亡阴影依旧笼罩着越南民众的生活。当年为使越南游击队无法藏身,美国在越南大面积使用“橙剂”

等落叶剂,造成40万越南人死亡,约200万越南人罹患癌症或其他疾病。此外,炸弹和地雷也成为可怕的“战争遗产”。据估计,越南至少还遗留着35万吨可爆炸的炸弹与地雷,按目前的速度,需要300年才能将它们清除干净。

## 海湾战争的贫铀弹之殇

1991年,海湾战争爆发,以美国为首的多国部队出兵伊拉克,2500名至3500名伊拉克平民在空袭中死亡。战后,又有约11.1万名平民因基础设施被破坏和缺医少粮而丧生。

在海湾战争中,美军首次使用了国际法禁用的贫铀弹,给当地民众留下长达数十年的健康威胁。

据报道,美军在海湾战争中共使用94万枚贫铀弹,这些弹药和其他军事相

关污染物造成伊拉克大部分地区先天性出生缺陷和癌症等疾病数量激增。伊拉克政府统计数据显示,在海湾战争爆发前,该国平均每10万人中有40人患病,到1995年,这一数字增长到800人;而到2005年,这一数字达到至少1600人。去年的估算显示,这一增长趋势还在继续。

## 旷日持久的阿富汗战争

2001年,美国出兵阿富汗,在打击

“基地”组织和塔利班的同时,也造成大量平民伤亡。一般认为,自美军2001年10月7日进入阿富汗以来,当地已有3万多名平民被美军打死、炸死或因美军带来的战乱而死亡,受伤人数超过6万,约1100万人沦为难民。

如今,阿富汗战争已持续近20年,成为美国历史上最旷日持久的战争,美国为此耗资近1万亿美元。

美国总统拜登日前表示,很难在上届政府承诺的5月1日最后期限前从阿全部撤军。而阿政府与塔利班的和平谈判因分歧巨大始终进展缓慢,已持续一代人时间的战乱动荡依旧看不到终结的希望。美国对此无疑负有不可推卸的责任。

## 一意孤行入侵伊拉克

2003年3月20日,美国海军发射的巡航导弹击中伊拉克首都巴格达的一些重要目标,伊拉克战争由此拉开帷幕。

没有获得联合国安理会授权,对国际社会强烈的反战呼声置若罔闻,美国及其西方盟友就这样一意孤行,以萨达姆政府拥有“大规模杀伤性武器”为由入侵伊拉克。这场战争导致的平民死亡

人数估计为20万至25万人,其中美军直接致死超过1.6万人。约250万人

沦为难民。

2011年,在美国宣布从伊拉克撤军后,孕育过两河文明的故地已干疮百孔。伊拉克战争打破了冷战后中东各派政治力量之间的平衡,使该地区民生凋敝、乱象丛生。而美方所谓的“大规模杀伤性武器”至今不见踪迹。

## 放松对平民伤亡的追责

2017年以来,美国以“阻止叙利亚政府使用化学武器”为由,对叙发动空袭,造成严重平民伤亡。2016年至2019年,叙利亚有记载死于战乱的平民达33584人。其中,美国领导的联军轰炸直接致死3833人,有半数是妇女和儿童。

对于美军行动造成的平民伤亡,美国并没有严肃追责。据《纽约时报》网站2017年6月19日报道,美国政府“全面授权”在伊拉克和叙利亚的美军自主决定如何使用武力,却放松对平民伤亡的监督、调查和问责,导致平民死亡人数不断攀升。

危机、战乱、动荡,伤亡、饥荒、逃亡……美国用霸权之手制造了一个个血肉横飞的战场,毁灭了一个个曾经美好的家园,成为危害全球安全与稳定的头号“麻烦制造者”。

(据新华社北京电)

## 叙利亚拒绝接受禁化武组织报告

新华社大马士革4月14日电(记者汪健 郑一鸣)叙利亚外交部14日发表声明说,叙方拒绝接受禁止化学武器组织(禁化武组织)日前发布的有关叙西北部萨拉基卜市化武事件报告的相关内容,并对表示强烈谴责。

声明说,报告包含虚假结论,调查团队采用不可信消息来源,且未实地到访声称的事件现场,也未亲自取样。报告相关结论是禁化武组织及其调查团队的“又一丑闻”。



## 遗失声明

资格证书号:ZY00449132,声明作废。

2021年4月16日

●王惠英执业药师注册证丢失,注册证件编号:411218160098,声

明作废。

2021年4月16日

●李耀祖出生医学证明丢失,出生日期:2013年6月22日,编号:N410416423,声明作废。

2021年4月16日

●展英兰位于河南省周口市鹿邑县鸣鹿办事处顾家繁华里商业区S2#540的房产证丢失,证号:20190002745,声明作废。

2021年4月16日

## 声明

河南瑞源化纤有限公司声明丢失的公章(编号:4116270009358)已找到,此公章继续使用;丢失期间新刻制的公章(编号:4116270025518)作废,特此声明。

2021年4月16日

## 拍卖公告

受有关单位委托,我公司定于2021年4月24日10:00在委托人会议室公开拍卖:

商水县章华台路西段北侧商水湘湖纺织有限公司所有的工业用房及地上附属物残值。

请符合竞买条件的竞买者于2021年4月23日16:00前交纳规定数额的竞买保证金(以实际到账为准,不成交者全额无息退还),并持有

有效资质证件及交纳保证金凭证到我公司办理竞买登记手续。详情请致电公司,欢迎垂询。

展示时间:自公告之日起至2021年4月23日

展示地点:标的物所在地

咨询电话:18530996624

工商监督电话:0371-68852699

河南大易拍卖有限公司

2021年4月16日

# 中国·淮阳城市建设成果展 暨2021春季周口(淮阳)大型房展会

# 展会购房再减1万元

# 淮阳、周口品质楼盘悉数参展

主办单位:  
周口市淮阳区人民政府  
周口报业传媒集团

承办单位:  
周口市淮阳区住房和城乡建设局  
周口报业传媒集团住建工作部

协办单位:  
周口市淮阳区公安局  
周口市淮阳区区委网络中心  
周口市淮阳区融媒体中心  
周口市淮阳区供电公司

羲皇文化广场管理办公室  
周口市淮阳区城管局  
周口市淮阳区卫计委  
周口市淮阳消防大队

媒体支持:  
《周口日报》  
周口日报公众号  
周口日报抖音号  
淮阳融媒体中心  
河南视线文化传媒有限公司  
周口市华视广告有限公司  
淮阳区龙羽文化传媒有限公司

# 4月23日-25日 淮阳伏羲文化广场

咨询电话:18639402995 15890586878 18238937615 13592279875 13673881771 13592220032